

Tiempos de renovación

El «esquilismo» de lo grotesco

Comentarios

Por qué cayó Irigoyen

El 9 de agosto último, cuando cuatro parlamentarios argentinos, del Senado y Cámara de Diputados, que representaban a los conservadores de Buenos Aires, los socialistas independientes, la Unión Provincial de Salta, los liberales de Tucumán, los demócratas de Córdoba, los liberales de San Luis y los autonomistas de Corrientes, y que tuvieron al día siguiente el apoyo de los radicales antipersonalistas, cuyo Comité Nacional se pronunció en su favor, y el tácito de los demócratas progresistas de Santa Fe, publicaron el manifiesto de su oposición al Gobierno de Irigoyen, cuyos párrafos principales, que aclaran lo sucedido posteriormente, dicen así:

«Que el sistema de Gobierno republicano representativo y federal de nuestra Constitución ha sido anulado en los hechos por el Poder Ejecutivo Nacional, cuya voluntad arbitraria y despótica es hoy la única norma que rige el manejo de los asuntos públicos: que el Poder Ejecutivo ha subvertido y desnaturalizado el régimen de las autonomías provinciales y ha violado la ley de Instrucción primaria, la ley de Instrucción secundaria, las leyes orgánicas del Ejército y la Armada, la ley de Contabilidad, la ley de Obras públicas, la ley Electoral, la ley orgánica del Banco de la Nación, la ley que gobierna la Caja de Conversión, la ley de Ferrocarriles, la ley que estatuye la jornada de ocho horas, la ley de Presupuestos, las leyes orgánicas de la Justicia y las convenciones internacionales aceptadas por el país; que los dineros publicados se desfilan sin más criterio que el capricho del Presidente y las conveniencias electorales del partido oficialista precisamente en momentos en que inermen los recursos fiscales y el contribuyente sufre las ribuciones de un mal estar económico en vías de acentuación.»

La oposición, al acusar al Presidente, lo hacía para «coordinar en las Cámaras, y fuera de ellas, la acción de todos; para difundir en el país el conocimiento de los actos ilegales de Ejecutivo y crear un espíritu cívico de resistencia a sus abusos y desmanes.»

Un mes escaso después, el Gobierno de Irigoyen cae al impulso de la revolución creado por la repulsa del país a su obra de gobernador y al ejercicio del poder personal.

La revolución argentina ha sido, pues, una revolución de tipo legal y constitucional, puesto que ha esperado del Poder a Irigoyen por sus violaciones de la Constitución y de las leyes. Y lo ha separado por un impulso popular sangriento, a pesar de haber sido Irigoyen, durante veinte años, el político más popular de la Argentina, ídolo de las masas. Posiblemente esta dedicación popular ocultó al caído Presidente que el pueblo argentino es profundamente amante de sus libertades y garantías y no tolera de nadie su usurpación. Por haberlo ignorado el hombre del pueblo de hace dos años, elegido en un plebiscito clamoroso, ha sido arrojado de su puesto y escarnecido como no lo fuera jamás mandatario argentino alguno.

Pero si bien la revolución es de tipo liberal y constitucional, quienes la han ganado han sido los conservadores. Los nombres de Padilla, Sorondo, Bonch etc., que acompañan en el Gobierno provisional al general Uriburu, son de filiación conservadora. Con ellos se ven los nombres de radicales alvearistas, como Lehman, unidos hace tiempo con los conservadores en la oposición a Irigoyen.

Personalmente, el general Uriburu es un militar del cuerpo en fiero, enérgico y amante del orden sobre todo. Desconocemos sus propósitos respecto al porvenir, pero no creemos que pretenda estabilizar su transitorio poder. La Argentina no tolera una Dictadura militar, que odia

profundamente, y sumiría al país en un período de revoluciones. La tarea que queda para el Gobierno salido de la revolución es la restaurar el respeto a las leyes, desconocido por Irigoyen, y garantizar el libre ejercicio de la voluntad del país en la elección de su Gobierno y de las Cámaras. Esta tarea es delicada y debe seguirse con absoluta buena fé. No hay que olvidar que Irigoyen fué el caudillo de dos revoluciones contra los conservadores, y que la bandera radical se enarboló en defensa de las libertades públicas. Un Gobierno que a título de mantenedor del orden las desconociere haría renacer de nuevo el viejo espíritu de lucha por la libertad de los hombres civiles argentinos, y los radicales, sus enemigos de hoy, se unirían como un solo hombre frente al poder que acaba de triunfar.

A. REIS.

Eclos locales

De ayer a hoy

No pasa nada; a todos le gusta el queso y el Gobierno siempre gana.

No sabemos si por la tranquilidad ambiente o por el berrinche que esta tarde a la una han cogido mas de cuatro, nos han venido a los puntos de la pluma las anteriores expresiones, con las que sentenciosamente un buen amigo nuestro define de continuo el panorama ciudadano.

Y tiene razón. No pasa nada, porque, vamos, aun es muy pronto para que pase.

A todos les gusta el queso: ¡Naturalmente! y si es manchego, ni hablar de eso.

El Gobierno siempre gana. ¡Pero hombre de Dios, si no ganara el Gobierno, V. cree que se podría vivir! Eso faltaba; que el feudo de los enfáticos doblegara a sus caprichos la única garantía de tranquilidad que nos iba quedando.

Y nada mas, de ayer a hoy. La jornada informativa casi nula.

A la tercera va la vencida, y como Don Gines siempre ha sido respetuoso con la tradición, mucho mas si es tradición refranera, esta tarde ha logrado, a la de tres, reunir la Comisión Permanente, dode tampoco ha pasado nada... nada importante, De sucesos y accidentes... lo dicho; nada afortunadamente.

Regresa de Madrid el Sr. Fontes Aleman

A la una de la tarde ha regresado a nuestra capital el Gobernador Civil don Francisco Fontes Aleman.

En la estación fué recibido por el Gobernador Accidental Sr. de la Torre, secretario del Gobierno, Sr. Ramón Hernández y secretario particular Sr. Gonzalez Criado.

El Sr. Fontes se ha hecho cargo de mando de la provincia inmediatamente de su llegada.

Saludó a su llegada el Gobierno, a los periodistas manifestándoles que segun sabian el objeto de su viaje a la Corte fué tratar con el Gobierno sobre asuntos políticos y que ha aprovechado su estancia en Madrid para resolver otros asuntos particulares.

El Sr. Fontes almorzó hoy en unión del Sr. de la Torre.

Venta de automóviles

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don José María Artero Perez, para abrir un establecimiento en el Paseo del Príncipe número 21, destinado el mismo a la venta de automóviles.

Subasta

Para el día 15 del próximo Octubre, se anuncia la subasta de una parcela de terreno propiedad del Ayuntamiento situa-

¿Una nueva Dictadura?...

Para «El Mediterráneo»

Horadio Vedegorra, el acudado, joven y taciturno Horadio Vedegorra, era una ostra cerrada y aumentada; era un hongo de esos que se hallan ignominiosamente abandonados por sus hermanos: un hongo solitario, sin contar, naturalmente, el sombrero.

¡Porque Vedegorra va de hongo, a pesar de que su apellido parece que diga todo lo contrario.

El vivía solo sin familiares ni amigos, en un pueblo de poca importancia, de donde no habia salido nunca y en el que arrastraba, fatigosamente, aradesamente su orfandad y la, para él penosa tarea de administrar sus numerosas fincas rústicas no obstante su menor edad.

En ocasiones cuando sus que haceres se lo permitían, decía a sus colonos que iba a encerrar-se en su torre de marfil.

Y se metía en la cuadra.

En la cuadra, a acariciar tíernamente a su botica, a su amada «Rucia», como él la llamaba, mimosamente y como un elogio a su bello pardo color, así como otro, en su caso, la hubiera denominado «Cleopatra» «Julia Fong» «Carmen Flores»... Pero siempre se mostró satisfecho de llamarla «Rucia».

Claro que a veces se equivocaba, y en lugar de exclamarle, apasionado: ¡¡Mi «Rucia»!! le decía: ¡¡Mi «Moscovia»!!.

En otras ocasiones, más de un forastero ha creído que Horadio no pronunciaba bien el castellano; y es que no le comprendían.

Porque siempre que se hablaba de una cartera, de un malecón, de... después de examinarlos y si eran de su agrado, afirmaba: ¡¡Parece piel de «Rucia»!!... Y no quería decir que era la piel de un «soviet», de un animal soviético, sino que era bella, cual la «epidermis» de su asna.

Cierto día, después de comer quedó tumbado en un sofá antiquísimo que había en aquel vetusto caserón.

Conenzó a meditar amargamente sobre las cosas de la vida.

Pensó en el amor, decidiéndose a definirlo, equiparándolo con Sánchez Guerra y Melquiades Alvarez, pues estimaba que el amor tiene tanto o más derecho a definirse que los políticos del antiguo régimen.

Tras de hacer unas breves consideraciones referentes a que al hombre le indigne y le sube el sudor que vierte en su cotidiano trabajo, pero no el que le produce el amor, definió que una sesión de besos amorosos es una botella de Champagne, escanciada en copas y bebida a sorbos.

Los abrazos los conceptuaba como relaciones hispanoamericanas, por aquello de que hay que estrechar lazos, y, también, como producto de una pública entrevista verificada por dos alcaldes de capitales hermanas; y vamos, esos monumentales abra-

da en la prolongación de la calle de la Infanta y Guzman.

Reclamación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Rafael Aráez Pacheco, reclamando contra el padrón de letreros.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Rafael Potillo, autorización para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Oposición

El Ayuntamiento ha enviado para su inserción en el periódico oficial un anuncio del curso para cubrir una plaza de médico teólogo de la Beneficencia municipal.

Alta

Ha solicitado del Ayuntamiento don Ramiro Ramos Rodri-

gos que dan tales corregidores con los que pretenden estrechar toda una capital, a todos sus ciudadanos... y a todas sus ciudadanas.

¡Sobre todo a ciudadanas!... Después de esto y considerando que el amor quedaba suficiente, miríficamente definido, se levantó de aquel sofá con mayor satisfacción que Alcalá Zamora, al abandonar la tribuna en que se definió.

Apenas transcurrieron quince días, Horadio Vedegorra decidió trasladarse a Madrid, para comprobar, para plasmar todo aquello de la botella de Champagne, y lo de los abrazos hispanoamericanos y de alcaldes fraternos...

Y resolvió marchar a la Corte para esas cosas, con el fin de no turbar la paz oliviana que reinaba en los hogares de sus campesinos; y esto, no porque no hubiese más de una y más de dos esposas de colonos suyos que le parecían estupendamente pintiparadas para tales experimentos.

El jovencuelo poseía sus orientaciones, sus encasamientos eficaces y atinados.

Horadio, que nunca había tenido ocasión de imitar al Jorge de «Marina» en eso de alejarse lejos de a li... bueno, ni lejos ni cerca de su pueblo, se ambientó se asimiló en Madrid perfectamente y, para lograr sus aspiraciones, se hizo asiduo concurrente de un teatro de género frívolo.

No sé quien le dijo que «aquel era un lugar adecuado».

Aunque, ciertamente, Vedegorra siempre dió inequívocas muestras de poseer una gran intuición.

El procuró por todos los medios introducirse en el escenario y entablar conversación con las señoritas de conjunto.

Y le entusiasmaba el trato con aquellas jóvenes... Porque casi todas eran jóvenes.

Si mucho le gustaban las mujeres de ciertos colonos suyos, tanto o más le complacían las vicetiples, pues apreciaba en ellas la ventaja sobre sus paisanas de que evitaban el esfuerzo mental que supone enfascarse en deducir, en adivinar encantos recatadamente cubiertos, ya que la inmensa mayoría de ellos los mostraban esas artistas a la voraz mirada de Horadio.

Intimó con una de aquellas suculen a conjuntivas.

Con a más sucuenta, quizá.

¡Por fin iba a ejecutar aquella definición que hizo del amor!

Diariamente, en el escenario de aquel teatro y desde el foro o entre bastidores, practicó aquello de los besos.

Es decir, que la definición de que una sesión de besos es una botella de Champagne, la esculpió perfectamente, ya que, con aquella vicetiple, descorchaba diariamente su buena media de

quez que se le dé de alta en el padrón de carruajes.

Un escrito

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Felipe Cañas Padilla, contrarrestando al de oposición presentando por doña Esperanza Blanes Hernández, por la instalación que necesitaba hacer de un taller mecánico.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don José Guirado Rosas, para hacer obras en la casa n.º 14 de la calle de Almazor.

Invitación

El Ayuntamiento ha pasado una invitación a todas las Asociaciones que figuran en el Censo electoral, para que asistan a la reunión convocada para tratar de la conveniencia de la municipalización de los servicios de aguas.

La locura de la velocidad

Viene obligada la prensa diaria a dedicar en to las sus ediciones importante espacio a los accidentes de la circulación.

En las grandes ciudades, en las poblaciones secundarias, hasta en las más apartadas aldeas, si por ellas cruza una carretera, se suceden con trágica frecuencia las accidentes automovilísticos.

Cuando no es en un paso a nivel es en una curva acentuada o en una recta donde ocurre fatal accidente.

Las estadísticas de muertes por accidente de automóvil, acusan una desoladora progresión en todo el mundo.

Los diarios franceses, ha pocos días, comentaban con verdadero horror que en tres días, los accidentes de la circulación habían causado en Francia, 36 muertes.

La prensa norteamericana, no menos horrorizada, asegura que en todo el país, por accidentes de automóvil, el número total de muertos, sobrepasará la cifra de 30,000.

Y en España ¿que ocurre en España? Lo mismo, exactamente lo mismo que ocurre en los demás países.

El vértigo de la velocidad, la locura de la velocidad, se ha apoderado también de los españoles.

Ante la cinta grisácea de la carretera alquitranada, el hombre que empuña un volante, pierde por completo la voluntad

se olvida de todo, no teme a la muerte, antes bien la desafía, desaparecen de su psiquis todos los sentimientos aun los más buenos y humanitarios y se lanza a una velocidad vertiginosa devorando kilómetros, no reparando nada y acuciado por el vértigo de la velocidad, esta total locura, procura dejar tras sí a todos los coches que se halla en su camino. Corre desahogado, foradamente vuelta—hasta que ocurre el fatal accidente: una piedra el reventón de un neumático un falso virraje, el tren que se cruza arrollador en el paso a nivel, el choque contra un árbol el topetazo con otro auto...

Resultado: el coche destrozado, tumbado en la cuneta o en el fondo de un terraplen; unos heridos casi siempre algún muerto. Nueva cifra para la aterradora estadística de las tragedias de la circulación.

Esta locura de la velocidad es incomprendible. El hombre del siglo XX que se forjó repugnado del romanticismo ochocentista, que se siente materialista y que presume de ponderación, no puede perder la serenidad ni aventurar su vida por el improductivo afán de recorrer unos kilómetros en un espacio ilógico de tiempo.

Es doloroso y vergonzoso a la vez, porque es la claudicación de la voluntad serena y ecuaníme que ha de regir todos nuestros actos.

F. de Sorel

Del momento

La censura

A juzgar por las declaraciones del Gobierno, es ya cosa hecha que el jueves será suprimida la censura previa de prensa.

Desde el jueves, cada periódico y cada periodista se verá libre del lapiz rojo que durante siete años fué su pesadilla.

La pluma podrá desde ese día expresar con toda libertad el pensamiento. Las columnas de los periódicos habrán perdido el caracter de permanentes geroglíficos que le daba la costumbre de leer entre líneas para convertirse en reflejo fiel del sentir.

Realmente la buena nueva merece los honores de estentoreo ¡hurra!; pero si hemos de ser sinceros, en estos momentos de cercana liberación periodística el ánimo siente también punzadas de temor.

¿Como será aprovechada esa liberación?

¿Tendremos siempre la serenidad de juicio indispensable para contener esas plumas anhelantes en el dique de la honradez?

¿Sabremos en todo instante frenar la violencia de nuestras plumas ante el muro de la prole y su estimación?

Nada nos incita a pensar lo contrario; pero, ¡s tan peligrosa una libertad sin disciplina!

Médicos y alumnos del 6.º Curso de Medicina

El certificado de aptitud para Médico Titular, Inspector Municipal de Sanidad, lo dará el Instituto Provincial de Higiene de Granada a los que asistan al curso que tendrá lugar de 15 de Octubre a 15 de Noviembre.

Instancias y 50 pesetas a la Secretaría del Instituto.

El Director del Instituto, César Sebastián

Lea «El Mediterráneo»

Cándido Pino

Miss Sandía 1930

Concurso humorístico

Sin duda, por aquello de que ahora están de moda los concursos, el vecindario de Burjasot, organizó un curioso certamen siendo la primera manifestación una espléndida «concur-rencia» de sandías que fueron expuestas en la casa social del Ateneo Mercantil.

La cantidad y la calidad de los magníficos ejemplares causaron casi mayor admiración que la que pudiera haber despertado un concurso de bellezas femeninas, pues los humoristas valencianos apreciaron que la exposición venía a constituir una especie de sátira para los concursos, ya demasiado frecuentes, de lindas cabezitas que como las modas y lironadas sandías, exponen sus naturales bellezas esperando la sanción del jurado.

Las carnosas y sanguineas sandías se mostraban interesantísimas, pero aún los ejemplares de verdadera esplendidez y maqui-llada superficie hacían el más leve comentario revelador de rivalidad o envidia.

En las bases del concurso no figuran condiciones de edad, naturaleza, ni tamaño, aunque si varias otras con arreglo a las cuales el Jurado encargado de presenciar tales «bellezas» eligió reina a la sandía presentada por don Nemesio Tudo, vecino de Puebla Larga. La «agraciada» pesaba unos cuarenta kilos.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, abundando bellísimas señoritas, y los organizadores obsequiaron a todos los asistentes con sendas tajadas de apetitoso melón.

Este concurso de los humoristas de Burjasot se me figura bastante más práctico que los de bellezas femeninas, pues aparte de ser infinitamente menos costoso y aparte de constituir un estímulo provechoso para los huertanos, ofreció a la pública recreación manifestaciones de belleza (aunque sin mena) y permitió llegar, sin envidias, ni reclamos, ni discursos a la unánime elección y proclamación de «Miss Sandía 1930».

De la Comisaría

Por desobediencia

El cabo de la Guardia Civil don Elías Sanz, ha presentado en la Comisaría a Gerardo Martínez Lao, porque al llamar la atención a unos individuos que promovían escándalo en la Plaza del Lugarico, contesto despectivamente, desobediendo a la vez.

Sustracción

Ha denunciado en la Comisaría José Soler Montoya que Elvira Martínez García, le había sustraído por muebles que poseía en su domicilio.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

Buque alemán «Olbers», de Valencia.

Vapor inglés «Ponzano», del mismo puerto.

De Alicante el vapor «Iberia».

De Motril con carga general y pasaje el buque español «María R».

De Melilla el correo español «Mnuel Espaliu», con pasaje y carga general.

Con abonos el buque «S. A. C. tercero», de Adra.

Con turistas el trasatlántico inglés «Ronaldpini», de Mónaco.

De Noya, el español «Diligencia».

Despachados

Para Bremen, el vapor alemán «Olbers», con frutas.

Con el mismo cargamento el buque inglés «Ponzano» para Liverpool.

Para los puertos de Suecia el buque «Iberia» con frutas.

Para Barcelona con carga general y pasaje el vapor «María R».

Para Vigo el buque inglés «Ronaldpini» con turistas y para Cadiz con su equipo el vapor «Frejo».

Sugerencias

Los Hijos Legítimos.—Desde luego que en el siglo en que estamos tendria que dejar de existir la declaración de padre desconocido, que a lo mejor, apesar suyo se ve obligado a hacer el mismo padre, de hijos no tendria que haber de diversas clases y lo de naturales y legítimos debería borrarse porque no puede depender esto del capricho del legislador sino de lo que manda la Naturaleza y debería bastar con la declaración del padre para ser un hijo tan legítimo con los de un matrimonio, en los que en muchos casos hay mucha menos seguridad paterna.

En España no existe el divorcio y existen miles de matrimonios separados por lo que ellos sabrán y según las leyes vigentes el producto que puedan dar tanto el varon como la hembra ha de pertenecer forzosa-mente a la hez social, cuando a lo mejor son los hijos llamados legítimos, los que por sus actuaciones tendrían que ser despreciables.

La parte mas delicada de la cuestión son los intereses y ellos es una de las mayores vergüenzas subsistentes, porque en la creación de una familia debe obedecerse al sentimiento, al cariño natural y nunca a los intereses para quitar de en medio de una vez el fatídico, tanto tiene tanto vales para sustituirlos con el de que quien mas dignidad y vergüenza tenga sea el que más valga y entonces estaría formada la sociedad por personas honradas y desaparecería la hipocresía y borradas las eternas ficciones les sería muy difícil la vida a los maleantes que degraiciadamente en la actualidad tanto abundan.

Jorge Iberia

Madrid Sepbre del 1.930

Informaciones varias

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

| | | | |
|---------|----|-----|------|
| Vacunos | 2 | 242 | kgs. |
| Lanares | 11 | 141 | > |
| Cabrio | 41 | 465 | > |
| Cerdos | 10 | 515 | > |
| Ternera | 0 | 00 | > |

1414

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 26 a 29 pts.

Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 2.100.

Se ha vendido el 100 del país 23'00 pts.

Los de Africa a 20'00 pts.

Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:

Bajas:

Ninguna.

Existencias:

Hombres, 50; mujeres, 2; total, 52 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Lucas.

Practicante: don Rafael Lara.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Domingo Artés.

Practicante: don Francisco Márquez.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Isabel Cánovas, María Martín, Miguel Masegosa, Vjuda Martínez, María Gómez de Pazo, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Faiteco.

Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martirio Espinar y Roca.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico

del día 16 de septiembre de 1930 a 7 horas.

La perturbación atmosférica de América del Norte se desplaza algo hacia Oriente y se intensifica.

También aparece otras de mayor extensión en el Pacífico que avanza hacia Méjico.

La borrasca del Atlántico Occidental se está encuadrada entre los meridianos 15 y 16 y los paralelos 40 y 60.

En las Islas Británicas existe un núcleo de bajas presiones que se une a otro situado en Dinamarca.

El núcleo del mal tiempo del Mediterráneo avanza hacia Italia, y la zona de buen tiempo está situada en el Oeste de Europa.

También en el Centro de Europa existe un anticiclón.

Se observan muchas nubes sobre las Islas Británicas: llueve copiosamente en Dinamarca, el Báltico y en la mitad Septentrional de Italia.

En Europa el tiempo no es bueno y la temperatura en descenso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 34 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 4 en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 20.

En Madrid la máxima de ayer fué de 24 y la mínima de hoy ha sido de 9.

Tiempo probable hasta el día 17 a las 7 horas: En toda España el tiempo será bueno de cielo claro y viento flojo generalmente de a región del Norte.

Rutas aéreas: En la ruta de Madrid - Barcelona - Biarritz el tiempo será bueno y los vientos flojos del primer cuadrante: buena visibilidad.

Ruta de Madrid a Canarias: Buen tiempo; vientos flojos del primer cuadrante y algunos nieblas matinal en las costas de Africa.

Agricultura: No es probable que llueva en España.

Navegación: Marejada en el mar Balear.

Movimiento sísmico

La Estación Sismológica y Meteorológica de Almería se ha registrado un ligero terremoto el día 16 a cero horas 30 minutos y 43 segundos a distancia de 9 kilómetros, el cual ha sido sentido en esta capital de grado (II) (escala de Sieperg) o sea como temblor ligero solo notado por muy pocas personas como un estremecimiento análogo al paso rápido de un coche.

Boletín Religioso

Santos de mañana miércoles. Las llagas de San Francisco y Nuestra Señora de Atocha en Madrid.

El Jubileo circular en el Convento de Santa Clara.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Novelas

Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, 28. - MADRID

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Este número ha sido visado por la censura

EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
Centro Politécnico
Araoz, 10

Centro de Enseñanza Comercial
Rambla de Alfareros, 13, pral.
Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.
Reposo de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.
Clases para señoritas
Copias a máquina

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se : : : : dirijan siempre al : : : :
Apartado 62
Se reciben esquelas de defunción hasta : : : : la última hora de la tarde : : : :

Sanatorio Quirúrgico
DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo
SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.
Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.
Salas de visita y para estancia de los operados.
Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS. ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»
AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
 ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 tres meses. 3'50 por 100 »
 seis » 4'— por 100 »
 doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y segunda clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Granada para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Anunciando

la utilidad que le reporta

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

EL MEDITERRANEO
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
 PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
 2 Ptas. al mes
 REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
 TELÉFONO NÚM. 38

Horas del servicio pública en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión de ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte. de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO CODRIGO, 22

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a la 7,30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. a Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30

Leed **EL MEDITERRANEO.**

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

CLASES PARA SENORITAS
 Rambla de Alfaro, 15. Principal

Mucho dinero

puede reportarle en cambio de anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

'EL MEDITERRANEO'

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRINCIPE 36. - TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATEMÁTICAS Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Impresoras - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Abonos mensuales de luz y timbres 1-50 ptas.
 Prontitud - economía y buen servicio

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre



SAN SEBASTIAN

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Daily-Bulletin (12 x 18 cm.)
 Dos días en planis. 1,50 pes.
 Cuatro días en planis. 2,50 pes.
 Total 4,00 pes.
 Con 200 tarjetas p. 5,00 pes.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 Daily-Bulletin (12 x 18 cm.)
 Cuatro días en planis. 4 pes. con 200 tarjetas p. 5,00 pes.

AGENDA CULINARIA
 Daily-Bulletin (12 x 18 cm.)
 Cuatro días en planis. 2,50 pes.

AGENDA DE BOLSILLO
 Daily-Bulletin (12 x 18 cm.)
 Dos días en planis. 1,50 pes.
 Cuatro días en planis. 2,50 pes.
 Con 200 tarjetas en correo postal calculadas a 10 pes. por cada 10 tarjetas de pedidos a transferir.

EXISTE SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM CULINARIA BOLSILLO

EN PAPERAS, SEVILLA Y BILBAO
 EN EL PALACIO DEL URUMEA, SAN SEBASTIAN
 EN EL PALACIO DE LA GAITHERIA, MADRID

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

Iva, 16

VALENCIA

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

El que anuncia vende

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
 Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRIO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
 A tres meses 3,12 »
 A seis meses 4 »
 A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo



Ya no se dice: "si te pica ráscate" ahora se usa **Acarol** (nombre registrado) cura rápidamente **PICORES y SARNA**

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

Un homenaje a Blasco Ibañez

Valencia.—El presidente de la Casa de Valencia, de Barcelona, que se halla en ésta, ha manifestado que la Casa de Valencia sufragará los gastos de la calle a la que se ha dado el nombre de Blasco Ibañez en virtud de acuerdo de aquel Ayuntamiento.

Periodista agredido

Valencia.—Desde hace días el periodista don Juan Manuel Ussero viene sosteniendo en un periódico local campaña contra la Comisión de Abastos del Municipio, y a causa de esto se ha molestado el concejal republicano don Juan Bautista Bru. Esta noche, cuando más concurrido estaba el café Royal, y el señor Ussero estaba en su peña habitual, se presentó un hijo del citado concejal, que agredió al periodista.

Se produjo un gran escándalo e interviene el Juzgado de guardia.

Un suicidio

Alicante.—En Villajoyosa se suicidó José Seva por padecer una enfermedad crónica.

Gaída mortuol

Alicante.—En Busot se espantó la caballería que montaba Lorenzo Ripoli, el cual fué arrastrado largo trecho y murió como consecuencia de las heridas sufridas.

La feria de Zamora

Zamora.—Con gran animación se celebra la feria de ganados presentándose numerosos ejemplares especialmente vacunos.

Rigen los precios siguientes: Vacas, 1.800 reales cabeza; novillos, 500 a 750 pesetas; cerdos al destete, 50 a 60; canteros, 150 corderos, 98 reales, y ovejas, 130.

Las existencias de Trigo

Val adolid.—El gobernador ha recibido un telegrama del ministro de Economía encareciéndole el cumplimiento de lo dispuesto respecto a la obligación de los agricultores de presentar antes del 1 de octubre próximo declaraciones juradas de las existencias de trigo.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Fernando Sánchez Tamayo y José Lorente Figueredo.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Manuel López López.

Defunciones:

Vicente Gálvez Aguila.

Matrimonios:

Ninguno.

Región Andaluza

Riña entre gitanos

Sevilla.—Entre varios gitanos acampados en las afueras de la ciudad, se suscitó una riña. Uno de ellos, llamado Tomás Molina, cayó herido de tres puñaladas.

La Guardia civil detuvo a cinco gitanos que tenían pistolas, navajas y otras armas. Entre ellos figura un tal Sebastián Maldonado, a quien se supone autor de las heridas de Tomás.

Accidente del trabajo

Granada.—En la fábrica de azúcar «La Purísima», el obrero Antonio Guindo, de treinta y ocho años fué alcanzado por una polea, que lo lanzó contra la pared. Resultó gravísimamente herido y ha ingresado en el hospital.

Víctima de un atropello

Sevilla.—Esta mañana ha fallecido el odontólogo don Aurelio Rodríguez, que hace varios días fué arrollado por un automóvil.

De la Provincia

Se lleva la burra y la desuella

La Guardia civil del pueblo de Vera, practicaba diligencias, para rescatar una caballería que le había sido hurtada al vecino de dicho pueblo Bartolomé Casoria Fernández.

La Benemerita tuvo sospechas de un gitano llamado Pedro Fernández Figueras, que habita en una cueva sita en las afueras de dicho pueblo.

Encaminaron sus pasos a la vivienda del «ceñi» y observaron que éste estaba arreglando una piel perteneciente a un asno.

Interrogado el gitano, manifestó que la piel pertenecía a una burra que compró en dos pesetas y como incurriera en contradicciones lo llevaron a presencia del dueño de la misma el cual reconoció en el acto que la piel era de la que días pasados le habían quitado.

El gitano fué detenido.

Concurso

El próximo día 20, a las doce horas y treinta minutos, tendrá lugar en el despacho oficial de la Alcaldía, un concurso para adjudicar las obras de bacheo general de tierra rubial con arreglo y apisonado en apisonadora mecánica de ocho toneladas como mínimo, en la Carrera del Peñón, bajo el tipo de mil quinientas sesenta y ocho pesetas.

Las proposiciones se formularán por escrito bajo sobre cerrado, acompañadas de la cédula personal y del resguardo del depósito provisional, consistente en la suma de sesenta y ocho pesetas con cuarenta céntimos.

Las obras se terminarán en el plazo de un mes.

Los gastos de anuncio y contrato son de cuenta del contratista.

Las demás condiciones pueden examinarse en el pliego que obra en el Negociado de Ornato.—Gines de Haro. Almería 16 de septiembre de 1931

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMAS ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª María Isabel Ramirez del Moral

Que falleció a las doce de la noche del día 9 de Septiembre, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, Federico Soria Alted; sus padres, hijos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 18 a las nueve de la mañana en la Parroquia de San Antonio, y a las misas que se celebren el día 19 en la de San Sebastián y el 20 en el Sagrario, por lo que les quedarán agradecidos.

El Excmo. Cardenal Arzobispo de Granada y los Ilmos. Obispos de Almería y Jaca se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Del Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Bajo la presidencia del Alcalde señor de Haro, celebró esta tarde sesión la Comisión Permanente, asistiendo además los señores Carrete y Ferrer. Vidal López, Martínez Pérez, Granada Ferrer y Pérez Burillo.

Se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada pasándose a

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Francisco López Gómez solicitando se le dé de alta en el padrón de vecinos de esta capital.

Enterados.—Idem de doña Fernanda de la Cámara en igual sentido. Igual que anterior.

—Escrito de don Antonio Benítez Rico solicitando la instalación de tres lucas en la calle del Jaú bajo.

Pasó a informe de la Comisión respectiva.

—Escrito de don Antonio Iribarne Martín ofreciendo construir un pozo en la barriada del Alquián para abastecimiento público.

Quedó dicho asunto sobre la mesa.

—Factura de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín de 4.286 pesetas por energía eléctrica consumida en los motores de los depósitos del agua y Carrera.

Aprobada.

—Oficio del ingeniero de aguas comunicando ofertas para la venta de material de hierro viejo existente en los depósitos.

Se acordó sacar a subasta dichos efectos.

—Carta del Sr. Alcalde de Valencia invitando al Ayuntamiento al Congreso municipalista que se ha de celebrar en aquella ciudad.

Se acordó que asistiera el señor Alcalde e igualmente el señor secretario.

—Oficio del farmacéutico municipal acompañado de notas de pedidos para aquella oficina.

Aprobado.

—Nómina del Tribunal para niños de Almería por estancias de menores en agosto último. Igual que el anterior.

—Acta del vocal inspector del arbitrio sobre alhondiga sobre introducción de lentejas.

Enterados.

—Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados

—Escrito de don José Díaz Solano entablando recurso de reposición contra el acuerdo de devolución de fianza del contrato de D. Juan López Palenave para la construcción de aceras en la calle de la Estación.

La Comisión decide estar a lo acordado.

Se trataron otros asuntos de caso interés y se levantó la sesión.

Campaña frutera

Telegramas recibidos

Vapor «Liskén» ha vendido en el mercado de Bristol, la uva de buena calidad y condición de 14 a 27 chelines mayoría de 15 a 18

En el mercado de Manchester se ha cotizado la uva de 14 a 16,3 chelines.

Sobre el puerto quedaban para la carga 34.409 barriles, 727 medios y 66 cajas.

Resumen de lo que se lleva exportado por mercados en la actual campaña uvera.

| MERCADOS | Barriles | Mds. |
|-------------------|----------|-------|
| Bremen . . . | 11.170 | 27 |
| Bristol . . . | 5.272 | » |
| Cardiff . . . | 3.682 | » |
| Copenhague . . . | 2.783 | 20 |
| Dakar . . . | 2.778 | 1.786 |
| Glasgow . . . | 14.970 | » |
| Hamburgo . . . | 19.052 | 180 |
| Hull . . . | 12.206 | 35 |
| Liverpool . . . | 58.535 | 49 |
| Londres . . . | 37.443 | 40 |
| Manchester . . . | 2.317 | » |
| Newcastle . . . | 5.126 | » |
| Noruega . . . | 7.339 | 20 |
| Southampton . . . | 7.05 | » |
| Suecia . . . | 6.924 | 216 |
| Sudamérica . . . | 2.535 | 65 |

El Teatro Moderno

50 céntimos

Concurso

El próximo día 20, a las doce horas, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía el concurso para la adjudicación de las obras de construcción de aceras en la calle de la Estación bajo el tipo de mil seiscientos once pesetas con sesenta y seis céntimos.

Las proposiciones se formularán en pliegos cerrados acompañadas de la cédula personal y del resguardo del depósito provisional ascendente a ochenta pesetas con sesenta céntimos.

Las obras se terminarán en el plazo de un mes.

Los gastos de anuncio y contrato son de cuenta del contratista.

Las demás condiciones pueden examinarse en el pliego que obra en el Negociado de Ornato.

Almería 16 de septiembre de 1930.—Gines de Haro.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME-RADA.

Teléfono núm 38

Extranjero

El Asama en erupción

Tokio.—El volcán Asama ha entrado en erupción. La erupción que es violentísima, ha sembrado el terror entre los habitantes de la región. Hasta ahora solo se sabe que ha habido un muerto.

Un movimiento revolucionario

Moitevideo.—De nuevo circula el rumor de un movimiento revolucionario en Rio Grande del Sur (Brasil). La noticia debe ser acogida con reservas.

A favor de la abolición de la pena capital

Londres.—El «Daily Express» entiende que una importante y seleccionada parte de la comisión que estudia el caso de la aplicación de la pena de muerte es favorable a la desaparición de esta pena en tiempos de paz.

Un millón y medio de pesos para casas baratas

Santiago de Chile.—El ministro del Bienestar Social entregó a la Caja de Previsión de los Ferrocarriles del Estado millón y medio de pesos para la construcción de casas baratas para obreros y empleados.

El conde Ciano

Roma.—El conde Galeazzo Ciano, acompañado de su esposa Elsa Mnsoline, han salido para Shanghai, a donde va destinado como consul general de Italia.

En «Gachas colorás»

Una riña

En la barriada denominada «Gachas colorás», se encontraban Juan Plaza Barranco y Antonio Miralles arrión, y en un ventorro que existe en indicado sitio hicieron varias consumaciones.

Bien porque se les subiera el mosto a la cabeza o por otras causas, riñeron, y haciendo el Juan Plaza uso de una navaja de las llamadas albaceteñas, agredió a su compañero infiriéndole dos heridas de dos centímetros cada una en la región dorsal y otra en el costado derecho.

Asistido el herido en la Casa de Socorro por el facultativo de guardia, calificó el estado del herido de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por la Guardia civil del puesto de los Molinos, poniéndolo a disposición del Juzgado

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

SECCIONES ADMINISTRACION Y VALLEJAS

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

De Sociedad

Ha llegado, encontrándose entre nosotros, de Fernan-Perez, la esposa de nuestro estimado y particular amigo don Diego Mellado, doña Teodora Viruega que entrará a dicho punto dentro de breves días. Que sea bien venida.

Peticion de mano

Ha sido pedida por nuestro particular amigo don Luis Navarro Perez y su distinguida esposa la mano de la bella y joven señorita Manuela Gil Martínez para su hijo el sargento del Regimiento de la Corona don Carlos Navarro, estimado amigo nuestro.

La boda se efectuara embreye.

De última hora

MADRID.—

Sesión de la Unión General de Trabajadores

Esta mañana celebró sesión la Unión General de Trabajadores.

En ella acordaron protestar de la pasividad que hasta hoy de muestran en el ministerio de Trabajo con lo que respecta al funcionamiento de los Comités paritarios.

Tal liberación se sacó a votación, resultando 23 votos contra catorce.

En la votación se abstuvieron de hacerlo cuatro señores. Se aprobó la proposición del leader del partido socialista, señor Bastiero, el que propone se pongan de acuerdo el partido socialista y la Unión General de Trabajadores, con el fin de conseguir el mayor número de socialistas para las próximas elecciones.

En el ministerio de la Gobernación

Esta mañana estuvieron en el ministerio de la Gobernación, en su visita diaria, los representantes de la prensa.

Fuero recibidos en su despacho oficial, por el general Marzo Este manifestó a los periodistas con relación a los conflictos sociales en las distintas provincias que continuaba en igual estado.

Un Real Decreto

Don Alfonso ha firmado un decreto por el que se dispone la disolución del Patronato, nombrado en 904, para el régimen de las escuelas de la fundación «Alfonso XIII».

Se hará cargo de dichas escuelas el Patronato del Grupo Cervantes.

Cursos de Viticultura

Se ha anunciado en el periódico oficial que en breve empezaran los cursos de Capataces de viticultura.

Estas clases empezaran en las poblaciones de Madrid, Pamplona, y Alcazar de San Juan.

Un avión con averías

El Director General de Marruecos y Colonia, ha participado que salió el avión que realiza el servicio de Correos con América.

Dicho aparato iba pilotado por el aviador Sr. Guerrero y salió de Agadir, con propósito de seguir su itinerario costero hasta Cabo Blanco, para desde allí atravesar el Atlántico.

En vista de haberse interrumpido la hora normal de su llegada se telegrafió, a dicho punto, teniendo que le hubiera ocurrido algún accidente.

Después de haber dirigido innumerables despachos, se tuvieron noticias por un emisario que había aterrizado a causa de una avería, cerca del río Djaa. Inmediatamente se le han enviado los auxilios, para que reparada dicha avería

En otro avión, que se trasladó al sitio donde se encontraba el aparato averiado, fué recogido el piloto Sr. Guerrero.

Novillero herido de gravedad

Se ha verificado, en Ciempozuelos la novillada anunciada en la que toreaba como novillero «Nino de Valencia».

Al entrar a matar a su segundo toro fué alcanzado por la res, que lo derribó conoandolo horriblemente en la cara. Su estado es de gravedad.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Este número ha sido visado por la censura